

# 朱立倫晤李顯龍推介觀光

## 昨抵香港 今出席「台港論壇」發表演講

香港文匯報訊 國民黨主席、新北市市長朱立倫前日與新加坡總理李顯龍見面，昨日李顯龍在個人臉書秀出與「老朋友」朱立倫的交流照片，提及兩人見面時討論了台灣及區域局勢發展。同時，朱立倫昨日亦已從新加坡轉抵香港訪問，今天將會出席「台港論壇」並發表專題演講。他訪港期間，預料可望會晤香港行政長官(特首)梁振英。



李顯龍(右)臉書貼文，並貼出他與朱立倫會面的照片。網上圖片

據《中時電子報》報道，朱立倫此次訪問新加坡，是為參加NATAS旅遊展，推介新加坡觀光景點，並與李顯龍見面。

### 李顯龍指兩地友誼久遠

李顯龍昨日上午在臉書中貼文說，他與朱立倫討論了有關台灣和區域的發展。李顯龍表示：「新加坡和台灣之間的友誼歷史久遠，可追溯到70年代李光耀和蔣經國的時代。」朱立倫日前受訪時也說，每次來新加坡都涉及市政，但因新國有很多老朋友，「見兒老朋友也是很自然的現象」。

此外，按照計劃，朱立倫昨日已離開新加坡繼續香港行程，應亞太台商聯合總會的邀請，今日將出席第10屆「台港論壇」，並發表專題演講，議題是城市交流與經濟發展，明天將結束訪問返回台灣。

另據中央社報道，朱立倫訪港期間，預料可望會晤梁振英。台商聯合會執行長胡卓君早前接受訪問時說，他們曾於2013年邀請朱立倫來港發表演講，但當時朱立倫

有事，未能前來。因此，這次再度邀請朱立倫來港，只是落實未成之約。

胡卓君當時並說，朱立倫在港期間只有一個行程，就是出席「台港論壇」；新北市政府相關人士日前接受電話訪問時也說，朱立倫此行只有上述活動。

### 首位訪港國民黨現任主席

儘管台商聯合會及新北市政府對朱立倫訪港保持低調，但他畢竟是國民黨主席，且是首位訪港的現任主席，加上台灣政局的最新變化，令他此行備受媒體關注。

分析人士說，從更廣度的角度看，新加坡和香港同樣是兩岸交往的重要中介平台，不但是經濟及人員往來的第三地，兩岸「兩會」(海峽交流基金會和大陸海峽兩岸關係協會)也曾透過這兩個平台溝通接觸。在國民黨執政期間，新加坡和香港顯然是兩岸溝通的重要平台，因此，作為國民黨主席，他的來訪理應受到兩地重視。

# 台南情殺案兇手自轟亡

香港文匯報訊 日前發生在台南市歸仁區的情殺槍擊案，疑兇黃姓男子開槍殺死自己的女友和女友的舅舅後逃離。警方事後查出他躲在台南市中西區的太子飯店，昨日凌晨前往逮人。黃男持槍反抗拒捕，最後躲進廁所內開槍自盡，警方將他送醫急救，最後宣告不治。

據《今日新聞》報道，發生在3月5日的台南歸仁情殺案，30歲的黃姓男子疑是恐怖情人，求復不成而釀下殺機。當時警方獲報趕抵現場，發現一男一女倒臥在臥房之中；27歲的黃姓女子左胸中彈，送醫前已無生命跡象，黃女的63歲舅舅左額頭中彈，經搶救後恢復生命跡象。

案發後，警方根據目擊者描述查出，涉案疑兇應該就是被害黃姓女子的已婚男友，兩人有嚴重感情糾紛，而且黃女先前就經常遭到男友家暴，兩人生有一子。

# 失聯漁船確認有11大陸船員

香港文匯報訊 繼前日公佈台籍漁船「祥富春」號上月26日在南大洋海域失聯消息後，台「漁業署」副署長黃鴻燕昨日接受採訪時說，目前尚未發現該船蹤跡。同時，他確認失聯漁船上有11名大陸船員，並表示已把台灣船主所掌握大陸船員名單等資料提供台灣海基會，將透過兩會聯絡管道交予大陸海協會。

據中新社報道，目前，台灣方面持續透過漁業電台促請途經「祥富春」號失聯海域的各國各地區商輪、漁船協助搜尋。

本月7日「漁業署」初次公佈失聯事件的完整訊息：有28年船齡的700噸級遠洋漁船「祥富春」號今年1月間赴南大洋海域作業，船長於2月26日上午3時向船東通報船甲板有滲水情形，之後即失去聯絡，船上有11名大陸船員。

# 綠營2016大選不花巨款宣傳

香港文匯報訊 民進黨主席蔡英文昨日表示，2016年大選民進黨將改變選戰策略，不會花大錢宣傳，也不花大錢靠傳統組織作戰的策略，蔡英文指出，未來將透過公民集體參與，與國民黨打選戰，促進台灣全面改革，「2016年選舉，是社會力量集結」的選戰。

據台海網報道，蔡英文昨日出席台中小英之友會新春團拜時指，從2012年「大選」以後「小英之友會」就扮演極重要的角色，在台灣各地的大小選戰補足政黨力量的不足，她希望未來「小英之友會」的會員改用line、臉書等社群媒體，扮演未來選戰中最堅強的文宣部門，讓社會一起改變台灣。

# 教授：兩岸談不攏 恐拖累TPP

香港文匯報訊 前「行政院」經濟建設委員會主任委員陳添枝教授昨天表示，台灣對兩岸經貿談判的處理，正向跨太平洋夥伴協定(TPP)陣營發送最壞訊號，即是個不能實現談判承諾的攔局者。

### 服貿協議未過阻台入TPP

據中央社報道，遠景基金會近期發表「由ECFA(海峽兩岸經濟合作架構協議)到TPP,台灣區域經濟整合之路」,陳添枝為該書撰寫結論表示,美國與中國大陸「兩個太陽」讓世界失序,美國主導TPP結盟,似乎是經濟新冷戰開端,隱含「順我者昌、逆我者亡」信息,且TPP是更高品質的自由化,將來不加入的地

區,會被視為不同意全球化。

他說,中國大陸未來遲早加入TPP或和TPP以某種方式結盟,台灣呢?從海峽兩岸服務貿易協議未過,台灣加入TPP最大障礙是對兩岸談判心態和對談判結果的處理,正向TPP陣營發送最壞訊號,一個既無自由化決心又不能實現貿易談判承諾的對手,「為何要讓她(台灣)來攔局?」

陳添枝表示,TPP是世界貿易秩序的未來,美國真正目標是目前仍在TPP門外的新興國,如中國大陸、印度與巴西這些可提供潛在龐大利益之自由貿易夥伴;兩岸都應盡早參與,台灣尤其不能遲疑。



陳添枝。網上圖片

## 華南城：八城聯動

# 搭建「一帶一路」國際平台

歷史上的絲綢之路主要是絲綢之路沿線國家商品互通有無，今天「一帶一路」交流合作範疇要大得多，可以在商貿、物流、文化、旅遊等方面互通有無、深度交流。「一帶一路」戰略的實施需要國內外萬千商家的落實。而華南城就是一個集商貿、物流、文化、旅遊於一體的大型平台，包括專業批發市場、倉儲物流配送、綜合商業、電子商務、會議展覽、生活配套、綜合物業管理等業態。形成了多行業、多品種的上下游全產業鏈，匯集了國內外數十萬個成熟商家。華南城可以協助國內萬千商家走出去，協助國外萬千商家走進來。他們不僅做平台還做品牌，如好百年、乾龍物流、華諾設計等，也可以輸入輸出進行交流合作。

華南城正是踐行國家戰略、順應經濟規律的生動體現。

香港文匯報記者 孫雪、曾萍、唐琳



### 資源互補 聯動發展

據了解，2013年中國與「一帶一路」國家的貿易額超過1萬億美元，佔中國外貿總額的1/4。過去10年，中國與沿途國家的貿易額年均增長19%。未來5年，中國將進口10萬億美元的商品，對外投資將超過5000億美元，出境遊客數量約5億人次，周邊國家以及絲綢之路沿線國家將率先受益。

華南城控股有限公司聯席主席鄭松興表示，「一帶一路」對華南城來說是很好的機遇。華南城八城聯動，很多產品可以互相調動。「華南城之所以是華南城，就因為它的資源特別多，它在全國佈局，已經形成了一個網絡，各個地方可以優勢互補。這對於華南城融入國家「一帶一路」發展戰略來說，就是最大的好處。」

西安作為絲綢之路的起點，依托新歐亞大陸橋上最大的國際內陸港的港口服務功能，為「一帶一路」沿線國家商品在中國集中展示、交易搭建永久平台。

坐落在中國對接東盟橋頭堡地區的南寧華南城，也成為華南城佈局海上絲綢之路的重要一站，是中國-東盟自貿區建成後第一個國際性大型商貿物流基地和產品交易平台。

而借助哈爾濱地處東北亞中心位置的地理優勢，哈爾濱華南城則打開東北亞大門，向「中國的華南城 世界的供應商」這一目標，邁出堅實的一步，將其打造成為中國東北首席對俄經貿合作中心和中國東北陸港倉儲物流全智能服務中心，成為東北亞最大的品牌、展示、採購、銷售基地和永不落幕的博覽會。

西安華南城「絲綢之路經濟帶商品交易中心」。



哈爾濱華南城。

南寧華南城。

展模式推崇有加。他分析華南城的成功原因時表示，「應需而為」是華南城最為關鍵的一點。可以說，華南城因順應國家區域經濟發展戰略而落地，又因自身的發展成為促進國家區域經濟發展戰略實現的重要引擎。

### 融通國際國內資源市場

### 積極融入國家「國際化」戰略

市場是瞬息萬變的，只有把准市場脈搏，企業才能產生持久的生產力、旺盛的生命力。華南城集團執行董事兼行政總裁梁滿林常言，「當華南城外部環境發生變化時，華南城就必須創新自己的商業模式，緊跟時代發展的步伐」。而從華南城的發展歷程不難看出，華南城每一座新城的建立，不僅開創了當地改革創新的先河，更是迎合市場需求，將其放在國家戰略高度，建成一座「國際化」大城。

2012年9月21日，第九屆中國-東盟博覽會開幕，拉開了中國與東盟各國企業合作交流的序幕。隨後，南寧華南城被授予中國-東盟商品交易中心稱號，開始建設中國-東盟博覽中心。作為未來對俄貿易的重要承載者和橋頭堡，哈爾濱華南城同時啟動了中俄貿易大廈和彼得堡大酒店等兩大對俄貿易項目，開創前所未有的東北亞經濟圈新格局。借助西安古絲綢之路起點和現代歐亞大陸橋交通樞紐的優勢，有效打通了絲綢之路經濟帶沿線國家商品交易和物流大動脈，成為絲綢之路經濟帶上的「星光之城」。北京大學經濟研究中心教授周其仁對華南城的發

現階段，中國企業正致力於參與全球產業分工。雖然中國市場本身就是一個最大的、正在國際化的市場，但是就單個行業來說，原材料的採購和產品展示如果能聚集和形成國際化市場，那麼將對企業是極大的幫助。

而華南城作為一座綜合商貿物流航母，利用其豐富的上下游產業資源，為欲進入中國市場的國際企業提供了服務平台，並為進駐企業提供完整的工業原材料配套體系，將「國際市場國內化」，同時也將「國內市場國際化」。

據介紹，華南城進駐商戶都是國內外相關行業的知名企業，包括國內外原材料供貨商和代理商，使廣東省內外相關的製造企業不用到國外、省外就能採購到企業需要的原材料，國內企業生產的原材料也可以通過華南城出口到世界各地。

據了解，目前華南城已和全世界1200多個行業協會、商會組織、四十多個國家駐港領事、商務代表建立了聯繫。一批跨國企業在華南城設立了採購中心，目前已有來自美國、加拿大、法國、意大利、日本、韓國等國際商家以及許多港台客商選擇華南城作為新的創富平台，華南城內30%-40%將是境外商戶，其餘都是來自全國各省市的原材料生產企業和採購商。